

盐碱地上播“绿”成“金”

——寿光市羊口镇以高效农业助力乡村振兴加速跑



张洋军(右)到尖棚内提供技术指导。

潍坊日报社全媒体记者 王莹 通讯员 赵清浩 文/图

羊口镇地处寿光北部、渤海莱州湾畔,受土壤盐碱化等条件制约,农业发展以种植棉花、小麦、玉米等传统作物为主。近年来,羊口镇通过持续盐碱地改良,大力发展大棚园等一揽子措施,实现了由传统农业向现代高效农业发展的转型。

他们有效解决生产和经营中遇到的问题。果敢有为的转型升级带来的是羊口镇农业高质量发展的充沛活力。跟随着张洋军的脚步,记者走进基地内一处冬暖式蔬菜大棚。20米宽、160米长的大棚开阔敞亮,微风吹拂,丝毫不显闷热潮湿,水肥一体机、自动卷帘机、智能放风机、植物生长灯等设施配备齐全。棚内的“釜山88”小番茄已进入盛果期,一串串圆润的果子挂在藤上,叶绿果红,惹人喜爱。

“来这里‘玩棚’是我最近几年做的最正确的决定。”50多岁的棚主曹花庆笑着对记者说,“我是这个基地最‘年轻’的‘玩棚’人,从开始‘玩棚’到现在满打满算才半年的时间。”原来,曹花庆和爱人也是羊口镇的渔民,响应镇党委、政府产业多元化发展的号召,去年10月来到基地,正式从渔民“跨界”成为农民。 “在上海漂了大半辈子,从来没种过地,来到基地,有现成的大棚,现成的设施,还有现成的技术指导老师,心里一下子就有了底气。”曹花庆说,“现在棚内运菜用电动车,卷帘、通风都是智能控制,水肥一体机合上闸,我干啥都不耽误,两三个人就能轻松完成日常管理,省时省力又省心。”

说起盐碱地里种出的瓜,棚主人董连春喜悦之情溢于言表。在他眼里,这盐碱地里的瓜不是普通的瓜,受盐碱地特有的微量元素影响,这里种出来的不论是西瓜还是各类甜瓜,口感更好,甜度更高,优良的品质让他获得了更好的经济收益,这里的瓜完全就是“黄金瓜”“致富瓜”。这也让他坚信来盐碱地种瓜是正确选择,更有干劲了。 成功的范本,带动了更多经营主体投入到这片乡村振兴样板区的建设中。据介绍,该基地一期已建成高标准冬暖式蔬菜大棚71个,发展品种优良的精致果蔬产业。截至目前,基地年产量已突破1000万元,有力地带动了群众增收致富。

滨海区争取专项资金 保障城乡居民“老有所养”

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 于菲 通讯员 张良)日前,记者从滨海区财政金融局获悉,为进一步保障城乡居民基本养老保险事业,该区争取专项资金1473万元,统筹用于2023年城乡居民基本养老保险发放、丧葬金财政补贴、困难人员代缴保费补贴等。

促进城乡经济社会协调发展等方面发挥着重要作用。近年来,滨海区高度重视城乡居民基本养老保险事业,各项基础养老金补贴均不低于市级标准。2022年,滨海区基础养老金最低标准由每人每月153元提高到了162元,共计发放城乡居民基本养老保险财政补贴资金2284万元,惠及1278万人次。在基础养老金发放方面,滨海区通过银社直联的发放方式,确保养老金按时、足额发放到个人。

潍城区打造退休人员 社区化管理服务新模式

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰)“退休之后,日子清闲了,经常参加社区组织的各种活动,感受到了‘夕阳无限好’。”66岁的庞丽霞是潍城区北关街道陈家油坊社区居民,在近日潍城区人社局组织开展的“敬老助老暖心社区”志愿服务活动中,工作人员为社区老年人送政策、送服务、送温暖,让她切实感受到了暖心贴心服务。

今年以来,潍城区人社局以党建引领,以社区管理为依托,推出有潍城特色的退休人员社区化管理服务新模式,通过“五个融入”让退休人员与社区管理同频共振、互融共进,稳步推进社区化管理工作,为退休人员提供健康娱乐场所。精密统筹,引导退休人员融入邻里关系,搭建互助队,积极组织退休人员党员骨干牵头,成立平安巡逻、道德门诊、志愿团等社区自治组织。

“发展现代高效农业,不仅是农业管理规模的扩大,更需要打好科研投入、品牌建设、市场营销等一系列组合拳。”在基地二期建设现场,王学江信心满满,“我们将加大品牌培育力度,着力打造一批叫得响、过得硬、有市场的农产品品牌,把‘生态+’理念融入农业产业发展,激励各类人才在盐碱地上大显所能、大显身手,打造一支强大的乡村振兴人才队伍;同时做大规模、做优品质、做强品牌,提高基地农特产综合效益和竞争力,真正让农业成为高价值产业,让盐碱地实现播‘绿’成‘金’。”

高新区持续监督问效 为发展保驾护航

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王聪聪)今年以来,高新区纪检监察部门强化问题导向,坚持做到日常监督与专项监督相结合,为各街道全面发展保驾护航。

检监察工委指导街道成立经济发展等十大工作专班,督促落实每月一次专班汇报会,每月一调度进展情况,推动重点工作落地落实,并对23个社区、12个部门一季度“开门红”项目督查问效,对工作推进不力、责任落实不到位的党员干部,开展提醒谈话3人次,批评教育8人次,助推街道各项工作全面发展。

市海渔局携手专家团队 助力全市渔业高质量发展

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王瑗)3月25日上午,市海渔局邀请中国海洋大学海洋生命学院、教育部海洋生物遗传学与育种重点实验室张志峰教授、陈宗涛博士到昌邑市指导海肠工厂化、池塘繁育项目。

市海渔局将依托中国海洋大学专家团队,通过对海肠与虾、海参等多品种科学混养模式的探索,打造一套“分区域多层次生态健康养殖新模式”,将环保治理与养殖应用有机结合,解决现有水产养殖中尾水处理方式存在的“投资大、推广难、效果差”等难点,实现渔业养殖结构升级换代,全面助力我市渔业绿色高质量发展。

市自然资源和规划局潍城分局 深入建筑工地为企业排忧解难

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 赵金凤 井峰 通讯员 秦胜 张琳 王军涛)企业需求在哪里,服务就延伸到哪里。近日,市自然资源和规划局潍城分局联合潍城区住建局工程服务站来到市广府项目施工现场进行跟踪管理和安全检查,深入了解企业面临的困难和需求,帮助把脉问诊,促进企业稳步发展。

“两个部门的领导和工作人员耐心听取我们的诉求,并帮助企业出谋划策,为企业发展、站稳市场增强了信心。我们切实感受到政府的关怀和贴心服务。”市广府项目负责人告诉记者,这次上门服务对企业进行规划审批管理、安全生产、建设进度、规划实施、施工安全及周边道路等情况进行了实地查看,并同建设单位进行了深入交谈。详细了解项目建设过程中遇到的问题,提出规划意见,并指出前期地下工程建设中需要注意的问题及后期建设中要重点处理好的建筑质量、造型、色彩、绿化景观等问题,项目方遇到把握不准的问题,工作人员及时介入,为建设单位提供技术服务。

高密拓展智聚才路径 打造人才集聚新高地

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 李国栋)“我曾收到很多地方的邀请函,是高密雄厚的产业基础、求贤若渴的引才诚意、优厚的引才政策打动了我。”南京农业大学谢教授说。在去年举办的高密市第二届科技创新与人才发展峰会上,谢教授与山东望乡食品有限公司签订了合作协议,共同研发功能性小麦胚芽饮料,此外还有山东理工大学等高校5个人才项目在该活动上落地。

据了解,从本科大学生到急需紧缺人才,从机械装备、纺织服装等传统产业到智能机器人、新材料、生物医药等新兴产业,高密市通过开展不同领域、不同层次、不同行业的引才智引智活动,不断“聚天下英才而用之”。自2022年以来,高密市常态化开展“青雁归巢·筑梦凤城”在外学子回乡行、“科技创新与人才发展峰会”等人才对接活动21次,引进高层次人才70名,青年人才5500余名,为建设富强和谐充满活力的现代化临港新城提供了坚强智力支撑。

灵山仙庄呼吁 错时错峰 文明祭扫

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 尹莉莉 通讯员 王臣文 张方方)近日,潍坊灵山仙庄迎来清明节祭扫高峰。据灵山仙庄工作人员介绍,这是进入“乙类乙管”常态化防控阶段后的首个清明节,由于今年清明节只有一天假期,首个祭扫高峰有所提前,预计4月1日、2日还将迎来清明节祭扫高峰,希望广大市民错时错峰,文明祭扫。



近日,我市社会各界纷纷到潍坊市革命烈士陵园祭扫烈士墓,表达对烈士的敬仰与追思。图为市民向烈士墓献花。 潍坊日报社全媒体记者 张驰 摄



清明节来临,潍城区城阳街道兵王庙社区在社区广场搭建“思念寄语墙”,人们可书写寄语表达对已故亲人的思念,也可献上纸钱和千纸鹤,编写文明绿色安全的祭扫方式。 潍坊日报社全媒体记者 王晓光 摄

清明祭英烈 红廉教育行

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 窦浩智 通讯员 刘明杰)为提高党员干部的思想政治素质,筑牢廉洁履职的思想防线,清明节前夕,昌邑市卜庄镇组织100多名机关干部、镇直部门主要负责人到卜庄马疃烈士陵园开展“清明祭英烈红廉教育行”活动。通过祭扫烈士墓,重温入党誓词等方式,让广大党员干部接受党性锻炼和思想洗礼,淬炼清正廉洁、敢于奉献的高尚品格。

市革命烈士陵园推出清明节系列主题活动

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘元超)近日,记者从市退役军人事务局了解到,为更好传承和弘扬英烈精神,市革命烈士陵园将于清明节期间推出系列主题活动,厚植红色基因,汲取奋进力量。

达对先烈的缅怀和敬意。同时,为每座烈士墓碑敬献鲜花,以实际行动向英雄致敬。 电话预约团体祭扫。积极引导本地区党员干部、人民群众、在校学生、青少年等社会各界团体有计划、分批次在烈士陵园开展清明祭英烈活动。市革命烈士陵园将免费为参加祭扫活动的团体提供主持、场地、音响、花圈、书写挽联和讲解瞻仰等服务。

昌邑市自然资源和规划局有建设用地使用权网上交易公告

昌自然资告字(2023)3号

经昌邑市人民政府批准,昌邑市自然资源和规划局决定以网上交易方式公开出让四宗地块国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下:

一、公开出让地块的基本情况和规划指标要求

宗地编号	土地位置	出让面积(平方米)	土地用途	出让年限	规划指标要求			网上交易起始价(万元)	竞买保证金(万元)	网上竞价时间
					容积率	建筑密度	绿化率			
2022-75	石埠政府街以南、青山路以东	1685	商业、居住	40年、70年	1.0<R≤2.1	≤30%	≥30%	165	132	2023年4月20日9时-2023年5月4日16时
2023-03	昌邑市柳疃镇昌隆路以东、国防路以南	26850	工业	50年	R≥1.0	≥40%	≤15%	755	378	2023年4月20日9时-2023年5月4日16时
2023-04	昌邑市潍胶路以北、树屏路以西	6764	物流仓储用地	50年	R≥0.5	≥35%	≤15%	191	96	2023年4月20日9时-2023年5月4日16时
2023-12	昌邑市平安街以南、北海路以东	8172	商业、居住	40年、70年	1.0<R≤2.5	≤20%	≥30%	2942	1766	2023年4月20日9时-2023年5月4日16时

二、中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织,除法律、法规另有规定者外,均可参加竞买,但法律法规对申请人另有限制的除外。根据《关于建立失信惩戒制度加快推进社会信用建设的意见》(潍发[2016]30号)文件要求,被列入联合惩戒名单的失信主体,不得参与竞买土地。

三、本次公开出让的详细资料和具

体要求见挂牌出让文件。申请人可于2023年3月31日至2023年4月27日登录潍坊市公共资源交易中心(http://ggzy.weifang.gov.cn/wfggzy/)查询或下载网上交易相关文件,按网上交易文件规定的操作程序参加相关地块的竞买。

四、申请人可于2023年3月31日9时至2023年4月27日16时(以网上交易系统服务

器时间为准,下同)登录网上交易系统提交竞买申请并缴纳竞买保证金。缴纳竞买保证金按网上交易系统提示操作,截止时间(到账时间)为2023年4月27日16时。

五、网上交易报价开始时间为2023年4月20日9时,截止时间详见第一款表格。

六、其他需要公告的事项

1.本次国有建设用地使用权公开出让按照价高者得原则确定受让人。

2.网上交易出让文件若有变更或出让前最后更改为准。

3.申请人可自行实地踏勘出让地块。

4.申请人对出让文件有疑问的,可在出让出让开始前向昌邑市市民之家土地储备中心咨询。

联系电话:(0536)7198750

昌邑市自然资源和规划局 二〇二三年三月三十一日